



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	7228
Ημερομ. Καταθέσεως	14-2-13

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ
Βουλευτής Ν. Ηρακλείου - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Προς τον Υπουργό Υγείας
κ. Ανδρέα Λυκουρέντζο

ΕΡΩΤΗΣΗ
Του Βουλευτή Ηρακλείου Λευτέρη Αυγενάκη

Αθήνα, 14-02-2013

ΘΕΜΑ: Οφειλές ασφαλιστικών ταμείων στους εργαστηριακούς γιατρούς «προ ΕΟΠΥΥ εποχή»

Σημείωση: Σας καταθέτω την ίδια ερώτηση εκ νέου, δεδομένου ότι η πρώτη κοινοβουλευτική παρέμβαση για τρίτη φορά μένει αναπάντητη (836-20/08/2012, 3408-24/10/2012 και 5219-17/12/2012)

Οι εργαστηριακοί γιατροί είχαν συνάψει συμβάσεις παροχής υπηρεσιών με διάφορα ασφαλιστικά ταμεία, όπως για παράδειγμα με τον πρώην ΟΠΑΔ, ΥΠΑΔ, τον ΟΑΕΔ.

Με την δημιουργία του ΕΟΠΥΥ οι συμβάσεις των εργαστηριακών γιατρών έπαψαν να ισχύουν. Στις 16 Νοεμβρίου, ο ΕΟΠΥΥ εξέδωσε οδηγία σύμφωνα με την οποία πρέπει να περαστούν από τους γιατρούς στο σύστημα e-ΔΑΠΥ όλες οι παλαιές οφειλές, προ ΕΟΠΥΥ. Συγκεκριμένα αναφέρει, ότι σημαντική προϋπόθεση για το ενδεχόμενο αποπληρωμής των οφειλών του Οργανισμού προς τα φαρμακεία και λοιπούς συμβεβλημένους ιδιώτες παρόχους υπηρεσιών υγείας (ιατρούς, κλινικές, διαγνωστικά κέντρα και εργαστήρια κ.λπ.), για τις υπηρεσίες που παρείχαν στα ασφαλιστικά ταμεία πριν την είσοδό τους στον ΕΟΠΥΥ, είναι να αποτυπωθούν / καταχωρηθούν όλες οι απαιτήσεις πριν της ιδρύσεως του ΕΟΠΥΥ στην ειδική εφαρμογή «ΔΑΠΥ – Πίνακας Υποβολών Υπολοίπων ανά Ασφαλιστικό Ταμείο» έως και την Δευτέρα 10/12/2012 (καταληκτική ημερομηνία). Ωστόσο, πολλά ασφαλιστικά ταμεία χρωστούν ακόμη χρήματα στους πρώην συμβεβλημένους εργαστηριακούς γιατρούς.

Τα χρέη που έχουν συσσωρεύσει ο ΕΟΠΥΥ και τα Ασφαλιστικά Ταμεία που έχουν ενταχθεί στον Οργανισμό, αλλά και τα δημόσια νοσοκομεία ξεπερνούν τα 2,6 δις ευρώ. Οι οφειλές του ΕΟΠΥΥ ανέρχονται στο ποσό των 2 δις ευρώ και όσον αφορά στα διαγνωστικά εργαστήρια ανέρχονται στα 330 εκατ. ευρώ, ενώ τα χρέη του Οργανισμού προς τους φυσικοθεραπευτές είναι 70 εκατ. ευρώ.

Επίσης, οι γιατροί αυτοί διατηρούν παράλληλα και εργαστήρια, τα οποία έχουν ιδιαίτερα υψηλό κόστος λειτουργίας, με αποτέλεσμα η μη πληρωμή των δεδουλευμένων χρημάτων τους να δυσχεραίνει ολοένα και περισσότερο την οικονομική τους κατάσταση. Ακόμα, μετά από συνάντηση που πραγματοποίησα με γιατρούς μου ανέφεραν ότι αρκετά ταμεία, όπως ΤΣΑΥ ή πρώην ΟΠΑΔ, έχουν καθυστερήσει να τους πληρώσει μισθούς από τον Νοέμβριο του 2010.

Η εξόφληση χρεών αφορά τα δεδουλευμένα χρήματα των εργαστηριακών γιατρών και η συσσώρευση χρεών προς τους γιατρούς θα αποκτήσει ανησυχητικές διαστάσεις.

Κατόπιν των ανωτέρω,

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ

1. Πότε θα πραγματοποιηθεί η εξόφληση των χρεών των ασφαλιστικών ταμείων προς τους πρώην συμβεβλημένους εργαστηριακούς γιατρούς;

Ο ερωτών Βουλευτής

**Λευτέρης Κ. Αυγενάκης
Βουλευτής ΝΔ Ηρακλείου**